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Charakter tématu a vymezení práce 

Autorka Sára Velenská si zvolila velmi originální a zároveň relevantní téma související 

s inklinací studentů peruánské státní univerzity San Marcos k radikálnímu levicovému 
hnutí MOVADEF. Mohlo by se na první pohled zdát, že se jedná o velmi konkrétní výsek 
peruánské politické a sociální reality, nicméně text práce pojmenovává řadu zásadních 
souvislostí spojených s tristním stavem peruánského politického, stranického i 
sociálního systému. 

Hlavní výzkumná otázka práce zní: „Jaký vliv mají socio-ekonomické podmínky a 

nedostatečné demokratické zastoupení na politickou podporu MOVADEF ze strany 
studentů univerzity San Marcos?“ Při jejím zodpovídání a komplexním zkoumání 
autorka využívá nejen politologických ale také antropologických přístupů. 

Metodologické zakotvení a práce se zdroji 

Metodologická část je první kapitolou práce. Autorka zde vysvětluje nejen samotný 

postup zkoumání, ale věnuje se také vysvětlení souvislostí dotazníkového šetření, 
včetně vysvětlení limitů vlastního postupu. 

S. Velenská nastřádala více než dostatečnou zdrojovou základnu, povětšinou jde o 
zdroje španělsky psané. Autorka čerpala z variabilních zdrojů, ať už ze sekundární 
literatury či internetových zdrojů. Zásadním přínosem práce je její vlastní dotazníkové 
šetření. Citační norma je veskrze bezproblémově aplikována, poznámkový aparát 
vhodně doplňuje text práce.  

Struktura práce 

Práce je (mimo úvod a závěr) členěna do pěti hlavních kapitol. Struktura je logická a 
odpovídá vytyčeným výzkumným cílům. Úvod práce považuji za zdařilý, autorka se zde 
věnuje v podstatě všem potřebným náležitostem, vysvětluje zde zakotvení tématu 
z pohledu časového, metodologického atd., neopomíjí ani vysvětlení struktury či práci 

se zdroji.  

Nechci podrobně rozebírat všechny části práce, ale konstatuji, že se S. Velenská 
dostatečně vypořádala nejen s metodologií (viz výše), ale práci zarámovala také ve 
druhé kapitole za pomoci vysvětlení dvou základních „pojmů“ – demokratické 
zastoupení a politická levice. To, co čtenáři ovšem může chybět je osvětlení výběru 
právě těchto dvou termínů. 

Třetí část se pak logicky věnuje historicko-politickému zarámování studované 
problematiky. Předkládanou tematiku nelze dostatečně chápat, pokud by čtenář nebyl 
obeznámen se zhroucením stranického systému v Peru, s politickým vlivem 
Fujimorismu či s historickým zázemím a fungováním Světlé stezky. 

Čtvrtá kapitola se zabývá samotným hnutím MOVADEF a jeho příznivci. Jedná se o 
zajímavý vhled do sebeprezentace, struktury a základny tohoto radikálního hnutí. 



Poslední pátá kapitola je pak věnována analýze dat vlastního šetření S. Velenské. Své 
závěry pak autorka prezentuje na s. 50 až 52. 

V závěru (s. 53 až 55) autorka S. Velenská shrnuje své poznatky a konstatuje, že 

„hlavní motivací pro podporu hnutí MOVADEF ze strany studentů univerzity San Marcos 
je požadavek nové ústavy za účelem navýšení zásahů státu v oblasti vzdělání, 
zdravotnictví a bydlení a redukce sociálně ekonomické nerovnosti, která je umocněna 
rasismem a diskriminací“. Dále zde opakovaně připouští a definuje hlavní limity své 
práce, které jsou spojené s obrovskou citlivostí zkoumaného tématu a geografickou 
omezeností výzkumu. 

Formální stránka 

Z hlediska stylistického je práce na dobré úrovni, občas se v textu objeví složitější 
větné konstrukce. V práci v podstatě nejsou zásadně rušivé chyby interpunkční, 
typografické či gramatické. Text je doplněn několika obrázky (mapa, schéma), 
tabulkami apod., nechybí zde seznam zkratek. 

Závěrem  

Autorka si pro svou práci vybrala velmi aktuální téma reflexe peruánského levicového 
radikalismu. Bezpochyby se nejednalo o jednoduchou úlohu, o čemž se sama S. 
Velenská při zkoumání osobně přesvědčila. Zároveň je z práce znát silné osobní zaujetí 
pro zvolené téma i velmi dobrá orientace v peruánském společensko-politickém 
kontextu. 

Na základě výše uvedeného práci ráda doporučuji k obhajobě.  

 

V Hradci Králové dne 21. 5. 2023 

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D. 

 

 

 


